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ACTA Nº 37/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                    En la Comuna de Qui l lo ta a 07 de sept iembre de 2015 en el  "Salón 
Sergio Zedán Abuyeres Estadio Munic ipal  Lucio Far iña Fernández”,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  
Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  
Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María  Baeza Hermosi l la ,  Concejal  Ramón 
Balbontín Leiva,  Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino, abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 17.55 horas.  
       

El Honorable Concejo Municipal de Quillota expresa su hondo pesar por el lamentable 
deceso de la gran Comunicadora Social y destacada figura cultural de la Comuna, ALICIA MORENO MOLINA 
(Q.E.P.D), dolor que afecta a toda la Comunidad Quillotana, y se le rinde homenaje oficial guardando un minuto 
de silencio en su memoria. 
 
 

T A B L A 
 

 

1. APROBACIÓN DE ACTA Nº 35-2015 DE 17 DE AGOSTO DE 2015. 
2. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
3. EXPOSICIÓN – POLÍTICA LOCAL DE NIÑEZ Y JUVENTUDES. 
4. APROBACIÓN DEFINITIVA PATENTE DE ALCOHOL RESTAURANT DE ALCOHOLES. 
5. SOLICITUD RAMADA OFICIAL QUILLOTA. 
6. COMODATO SITIO FERIA.  
7. ANULACIÓN Y REASIGNACIÓN DE COMODATO PRECARIO. 
8. MODIFICAR ACUERDO N°463/14 ACTA N°53/2014. 
9. INFORME DOM – CIERRE PASAJE SEVILLA VILLA ESPAÑA. 
10. PROPUESTA TRANSACCIÓN O AVENIMIENTO JUDICIAL. 
11. AUTORIZACIÓN PARA TRANSIGIR JUDICIALMENTE EN PROCEDIMIENTO LABORAL. 
12. SUBVENCIÓN CONJUNTO DE PROYECCIÓN FOLCLORICA “QUILLANTAY”. 
13. APROBACIÓN ORDENANZA MUNICIPAL SOBRE OTORGAMIENTO DE PATENTES MUNICIPALES 

PROVISORIAS. 
14. CAMBIO DE NOMBRE DE ESTABLECIMIENTO ESCUELA ARAUCO RBD-1731-4. 
15. DENOMINACIÓN DE CALLES Y PASAJES CONJUNTO HABITACIONAL “POETA PABLO DE 

ROKHA”. 
16. VARIOS. 
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1. APROBACIÓN DE ACTA Nº 35-2015 DE 17 DE AGOSTO DE 2015. 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Acta N° 35-2015 de 07 de Agosto de 2015. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 323/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°35/2015. 
 
2. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
 
Sr. Presidente y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción, felicita a la Organización que se adjudicó el premio de 
Presupuestos Participativos. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
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ACUERDO N° 324/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
 

 
 
ACUERDO N°325/15: Por unanimidad se aprueba Otorgar Subvención Municipal por $6.000.000.- a 
la Organización Mesa Territorial Sector 3, por haber obtenido la más alta votación en el Proceso de 
Presupuestos Participativos 2015, de acuerdo al Reglamento aprobado para tal efecto. 
 
3. EXPOSICIÓN – POLÍTICA LOCAL DE NIÑEZ Y JUVENTUDES. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°326/15: Por unanimidad se aprueba postergar tema de Exposición  sobre “Política 
Local de Niñez y Juventudes 2013 -2017”, de la Oficina de los Derechos de los Niños, Niñas y 
adolescentes de Quillota, propuesta que se entregó a los Sres. Concejales para ser tratada en la 
Sesión Ordinaria de Concejo Municipal del lunes 14 de septiembre de 2015. 
 
4. APROBACIÓN DEFINITIVA PATENTE DE ALCOHOL RESTAURANT DE ALCOHOLES. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente propone aprobar autorizar la Patente de Alcohol Clase C, Giro: Restaurant de Alcoholes 
Diurno y Restaurant de Alcoholes Nocturno del Contr ibuyente Restobar Juan Pablo Astudi l lo 
Muñoz E.I .R.L.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°327/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol Clase C, Giro: 
Restaurant de Alcoholes Diurno y Restaurant de Alcoholes Nocturno del Contribuyente 
Restobar Juan Pablo Astudil lo Muñoz E.I .R.L,  RUT 76.523.691-6, ubicada en calle  
Maipú N°159, Quil lota. 
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5. SOLICITUD RAMADA OFICIAL QUILLOTA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la designación como Ramada Oficial de Quillota durante la 
celebración de Fiestas Patrias 2015, a la “GRAN FONDA EL DEO DE JARITA”,  ubicada en Parcela el 
Peuco Lote 1, Km12 Paradero 8, Quillota. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Lamenta que no se produjo competencia, pero le 
consta que el año pasado se prestó un buen servicio. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. En reunión con el Concejal Dr. Fernando Puentes 
Wasaff, con el Jefe de Rentas y Patentes, y teniendo presente escrito presentado por el Concejal Alejandro 
Villarroel Castillo, se estableció criterios para evaluar postulaciones a ramada oficial,  pero lamentablemente 
esta es la única propuesta que hubo. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Lamenta que no se hayan presentados más interesados. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°328/15: Por unanimidad se aprueba declarar Ramada Oficial de Quillota durante la 
celebración de Fiestas Patrias 2015, a la “GRAN FONDA EL DEO DE JARITA”,  ubicada en 
Parcela el Peuco Lote 1, Km12 Paradero 8, Quillota. 
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6. COMODATO SITIO FERIA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar otorgar Comodato Precar io por 5  años respecto 
del  s i t io  Fer ia,  ubicado detrás de Sede I ,  Cal le Pr incipal  Andrea del  Verrocchio con 
pasaje L inkoyan de la Población Antumapu, a la “Junta de Vecinos Antumapu  I .  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Lamenta que no se haya podido dar un espacio también a 
los emprendedores que ocupan ese lugar. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 329/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por 5 
años respecto del s it io  Feria,  ubicado detrás de Sede I  Calle  Principal Andrea del 
Verrocchio con pasaje Linkoyan de la  Población Antumapu, a la “Junta de Vecinos 
Antumapu I ,  Personalidad Jurídica N°193 del Registro de Organizaciones 
Comunitarias con carácter de Territorial ,  representada legalmente por Pamela 
Rojas Durán, RUT N°14.253.243-3, domicil iada en Linkoyan N°1127, Quil lota.  
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7. ANULACIÓN Y REASIGNACIÓN DE COMODATO PRECARIO. 
 
Sr. Presidente del Concejo propone a Sres. Concejales poner término al Comodato Precario otorgado 
mediante Acuerdo N°227/13, Acta N°27/2013, adoptado por el Honorable Concejo Municipal de 
08/07/2013  al Sr. Sergio Segundo Márquez Vásquez, RUN 5.448.502-6, respecto de una mediagua que 
no fue retirada, y otorgar Comodato Precario por tres años a la Sra. Adriana Margarita González Saavedra, 
RUN 13.985.596-5, con domicilio en Huape, sitio 1, René Schneider, Quillota, respecto de una mediagua 
de madera de 6x3 metros, con piso, techo y ventanas, la que será instalada en Huape, sitio 18, René 
Schneider, lote 25-A, Quillota.  
Habiendo analizado el tema en Reunión de Comisión de Coordinación General de Concejo, adoptan la 
resolución siguiente: 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Expresa su sorpresa por la petición, y felicita a quien 
detectó esta situación. También felicita a la Concejala María Baeza Hermosilla. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Pide ser riguroso con lo mas se, lo menos. pide revisar 
buen uso de subvenciones 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Solicita revisar casos para reasignar mediaguas a 
quienes efectivamente la necesitan. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Hace presente no recordar quien planteó estudiar los 
casos, pero comparte la necesidad de revisar asignaciones. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°330/15: Por unanimidad se aprueba poner término al Comodato Precario otorgado 
mediante Acuerdo N°227/13, Acta N°27/2013, adoptado por el Honorable Concejo Municipal de 
08/07/2013  al Sr. Sergio Segundo Márquez Vásquez, RUN 5.448.502-6, respecto de una mediagua la 
que no fue retirada. 
 
ACUERDO N°331/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por tres años a la Sra. 
Adriana Margarita González Saavedra, RUN 13.985.596-5, con domicilio en Huape, sitio 1, René 
Schneider, Quillota, respecto de una mediagua de madera de 6x3 metros, con piso, techo y 
ventanas, la que será instalada en Huape, sitio 18, René Schneider , lote 25-A, Quillota. 
 
8. MODIFICAR ACUERDO N°463/14 ACTA N°53/2014. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Rectificar el Acuerdo Nº463/14 Acta Nº53/2014 adoptado por 
el Honorable Concejo Municipal en Sesión Ordinaria de 04/12/2014. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°332/15: Por unanimidad se aprueba rectificar el Acuerdo Nº463/14 Acta Nº53/2014 
adoptado por el Honorable Concejo Municipal en Sesión Ordinaria de 04/12/2014, en el siguiente 
sentido: 
 
DONDE DICE:   
. . . . . . . .Nómbrase como Inspector Técnico de Obras a  Juan Carlos Aros Aspee, Jefe 
Operativo de Eventos Municipales y Luis Ibarra Coronado, Funcionario Municipal  
de la Of icina de Desarrollo Económico.  
 
DEBE DECIR: 
. . . . . . . .Nómbrase como Inspector Técnico de Obras a Luis Ibarra Coronado, 
Funcionario Municipal de la Of icina de Desarrollo Económico.” 
 
9. INFORME DOM – CIERRE PASAJE SEVILLA VILLA ESPAÑA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento 
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Sr. Presidente del Concejo propone autorizar el cierre de pasaje Sevilla de la Villa España, con una reja 
construida y f inanciada por los Vecinos, debiendo designarse un administrador del  
sistema para asegurar su buen funcionamiento, especialmente ante si tuaciones de 
emergencia, y con informe favorable de la Dirección de Obras Municipales de Quillota.    
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera que los vecinos son los dueños de la 
ciudad, y en este caso se ven afectados en su calidad de vida por eventos desarrollados en el Estadio 
Municipal. Considera adecuada la medida tratándose de un pasaje menor, según Informe de DOM. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Habiendo conversado con los vecinos pudo 
comprobar que la pasan mal con los eventos de fútbol. Apoya toda medida que les puede dar resguardo.  
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Deja constancia de su preocupación por la falta de 
estacionamientos alrededor del Estadio, que se producirá si otros vecinos piden lo mismo. Lo anterior, 
considerando que la cancha 2 será entregada al futbol amateur ANFA, pero considera adecuada la medida 
para la tranquilidad de los vecinos. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Está a favor de cierre de pasajes para 
que la gente se proteja y viva tranquila. 
 
ACUERDO N°333/15: Por unanimidad se autoriza el cierre de pasaje Sevilla de la Villa España, con 
una reja construida y f inanciada por los Vecinos, debiendo designarse un 
Administrador del sistema para asegurar su buen funcionamiento, especialmente 
ante situaciones de emergencia. Lo anterior de acuerdo a las Especificaciones 
Técnicas e Informe favorable de la Dirección de Obras Municipales de Quillota. 
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10. PROPUESTA TRANSACCIÓN O AVENIMIENTO JUDICIAL. 
 
Sr. Presidente de Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento 
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Sr. Presidente del Concejo propone autorizar a la Dirección de Asesoría Jurídica de la I. Municipalidad de 
Quillota, para transigir con doña Wanda Paz Hidalgo Araya, RUN 17.977.910-2, en el Juicio Laboral O-28-
2015, del 2° Juzgado de Letras de Quillota, por la suma total de $1.547.615.- 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Felicita a la Unidad de Asesoría Jurídica, pide 
confeccionar un instructivo para hacer mas acuciosa la calificación y procedimientos administrativos de 
evaluación, con la finalidad de proteger los recursos municipales, pues aunque provengan del Ministerio de 
Educación por la Ley SEP, forman  parte del Presupuesto Municipal. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Deja constancia que los fondos a utilizar son SEP y no 
Municipales. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
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ACUERDO N°334/15: “Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba autorizar a la Dirección de Asesoría Jurídica de la I. Municipalidad de Quillota, para 
transigir con doña Wanda Paz Hidalgo Araya, RUN 17.977.910-2, en el Juicio Laboral O-28-2015 del 
2° Juzgado de Letras de Quillota, por la suma total de $1.547.615.- 
 
11. AUTORIZACIÓN PARA TRANSIGIR JUDICIALMENTE EN PROCEDIMIENTO LABORAL. 
 
Sr. Presidente y Sres. Concejales analizan el siguiente documento 
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Sr. Presidente del Concejo propone autorizar al apoderado judicial de la  Municipalidad de Quillota en el 
Juicio laboral Monitorio RIT M-45-2015 del 1er. Juzgado de Letras de Quillota, para transigir judicialmente 
con la demandante Sr. Daniela Ponce Olivares, RUN 15.062.321-9, el pago de las prestaciones 
reclamadas por ésta en su libelo. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
 
ACUERDO N°335/15: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba autorizar al apoderado judicial de la  Municipalidad de Quillota en el Juicio laboral 
Monitorio RIT M-45-2015 del 1er. Juzgado de Letras de Quillota, para transigir judicialmente con la 
demandante Sr. Daniela Ponce Olivares, RUN 15.062.321-9, el pago de las prestaciones reclamadas 
por ésta en su libelo. 
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12.  SUBVENCIÓN CONJUNTO DE PROYECCIÓN FOLCLORICA “QUILLANTAY”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone otorgar Subvención de $150.000.- por única vez, al “CONJUNTO DE 
PROYECCIÓN FOLCLÓRICA “QUILLANTAY”, para financiar Campeonato Regional abierto de Cueca, a 
realizarse el 04 de Octubre de 2015, en el Colegio Ramón Freire N°1191, Quillota. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°336/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $150.000.- (ciento 
cincuenta mil pesos) por única vez, al “CONJUNTO DE PROYECCIÓN FOLCLÓRICA 
“QUILLANTAY”, RUT  65.015.695-1, Personalidad Jurídica N°760, representada legalmente por su 
Presidenta Elizabeth Toro Ledesma, RUN 11.022.156-8, con domicilio en Las Rosas 385 Block. 1 
Departamento 12, Quillota, para financiar Campeonato Regional abierto de Cueca, a realizarse el 04 
de Octubre de 2015, en el Colegio Ramón Freire N°1191, Quillota. 
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13. APROBACIÓN ORDENANZA MUNICIPAL SOBRE OTORGAMIENTO DE PATENTES MUNICIPALES 
PROVISORIAS. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°337/15: Por unanimidad se aprueba postergar resolución de la Propuesta de 
Ordenanza Municipal sobre Otorgamiento de Patentes Municipales Provisorias, previo informe de 
la Dirección de Asesoría Jurídica. 
 
14.  CAMBIO DE NOMBRE DE ESTABLECIMIENTO ESCUELA ARAUCO RBD-1731-4. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar, teniendo presente el pronunciamiento favorable del Consejo 
Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Quillota,  el Cambio de Nombre del Establecimiento 
Educacional “Escuela Arauco RBD 1371-4” por “Colegio Arauco”.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
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ACUERDO N°338/15: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, y 
teniendo presente el pronunciamiento favorable del Consejo Comunal de Organizaciones de la 
Sociedad Civil de Quillota, se aprueba el Cambio de Nombre del Establecimiento Educacional 
“Escuela Arauco RBD 1371-4”, por “Colegio Arauco”. 
 
Presidente del Concejo hace breve reseña de la trayectoria de Alicia Moreno Molina (Q.E.P.D) destacada 
comunicadora social, y también hace un reconocimiento al profesor Juan Avalos Rojas (Q.E.P.D) 
trágicamente fallecido en su Establecimiento Educacional. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que ambos casos le tocan muy de cerca 
emocionalmente. Lamenta la pérdida de un educador normalista destacado que muere accidentalmente 
protegiendo su colegio, y la desaparición de una comunicadora social con quien compartió agradable 
momentos en su programa. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla también considera importante enviar condolencias a la familia y a la 
comunidad escolar Colegio Concha y Salvatierra. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva apoya la moción. Se refiere al trabajo de Sra. Alicia Moreno en la radio, y 
en el Cerro Mayaca donde existe profundo pesar. Con el Concejal Alejandro Villarroel Castillo fueron 
panelistas de su programa, y domingo a domingo aprendió de ella. Ayer la comunidad de Cerro Mayaca le 
hizo un gran homenaje. Destaca la presencia del Alcalde que le acompañó en sus últimos días. 
 
ACUERDO N°339/15: Por unanimidad se aprueba enviar carta de condolencias a la familia, por el 
sensible fallecimiento de Alicia Moreno Molina (Q.E.P.D). 
 
ACUERDO N°340/15: Por unanimidad se aprueba enviar carta de condolencias a la familia, por el 
sensible fallecimiento del Profesor Juan Avalos Rojas (Q.E.P.D) 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se retira de la Sesión por compromisos particulares, y asume la 
Presidencia del Concejo el Dr. Fernando Puentes Wasaff. 
 
15. DENOMINACIÓN DE CALLES Y PASAJES CONJUNTO HABITACIONAL “POETA PABLO DE ROKHA”. 
 
Sr. Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff propone posponer resolución de denominación de 
calles y pasajes del Conjunto Habitacional “Poeta Pablo de Rokha”, hasta disponer de informe completo de 
la Dirección de Obras Municipales de Quillota. 
 
ACUERDO N° 341/15: Por unanimidad se aprueba posponer resolución de denominación de calles 
y pasajes del Conjunto Habitacional “Poeta Pablo de Rokha”, hasta disponer de informe completo 
de la Dirección de Obras Municipales de Quillota. 
 
16.  VARIOS. 
 
16.1 ENTREGA DE INFORME CONTRALORIA GENERAL DE LA REPUBLICA 
 
Sr. Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff y Sres. Concejales adoptan la resolución 
siguiente: 
 

ACUERDO N°342/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega al Honorable 
Concejo Municipal de Quillota, del Oficio Nº14874 de 08 de agosto de 2015 emitido por 
Contraloría General de la República, que informa sobre Auditoría a las Contrataciones a 
Honorarios con cargo a la Cuenta Presupuestaria 21-04-004, en la Municipalidad de Quillota. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo se compromete a analizar el documento e informar al Concejo Municipal 
 
16.2  
Concejal Ramón Balbontín Leiva solicita informe sobre situación de El Edén. Luis Ibarra Coronado se 
comprometió a entregar informe semestral, pero considera necesario conocer la situación en este momento. 
 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff solicita al Administrador Municipal requerir informe. 
 
16.3  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo informa del daño que está sufriendo a bosque de El Edén. Considera 
pertinente intervenir a la brevedad. 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 37/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 37/2015    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

16.4  
Concejal Roberto Vergara Saavedra reitera petición de cronograma del proyecto ENTRE PLAZAS, a 
Administrador Municipal. Hace presente que siempre los informes de Dirección de Obras Municipales 
llegan con desfase de 6 meses, y hace presenta que lo que se entregó no es lo que se pidió. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva dice no entender cómo operará el sistema vial que se plantea en volante 
informativo. 
 
Administrador Municipal Asistente Social Oscar Calderón Sánchez se compromete a revisar lo que ocurre 
con los tiempos de entrega de informes. Respecto al volante informativo, este se refiere a desvíos de 
tránsito en calle San Martín. Solicitará informe oficial de DOM a Concejo sobre el tema, en próxima 
Sesión. 
 
ACUERDO N°343/15: Por unanimidad se aprueba solicitar a la dirección de obras municipales,  
informe  de proyección de faenas (carta gantt) del “proyecto entre plazas”,  incluyendo fecha de 
término o posible prórroga. 
 
16.5 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1. Solicita informe sobre proyectos de vivienda a través de EGIS municipal especialmente, y políticas con 
que se abordarán. Ha escuchado críticas duras a la política de vivienda social en Quillota. 
 
Administrador Municipal, Asistente Social Oscar Calderón Sánchez plantea que la política de vivienda local 
es materia del Alcalde, por lo que considera se debe abordar en reunión de trabajo con el Alcalde. Debe 
abordarse principalmente en Plan Regulador Comunal y Plan de Desarrollo Comunal (PLADECO). 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva considera que la política habitacional de Quillota es muy adecuada, y no 
comparte la crítica. 
 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff plantea que la gente dice que con la política 
habitacional comunal, se ha llenado Quillota de santiaguinos delincuentes. Hace presente que se ha 
demostrado que las viviendas son para Quillotanos, pero es bueno tener los datos concretos. 
 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff propone solicitar a la Oficina de Vivienda, Informe 
sobre Programas Habitacionales en curso, y Política de Vivienda Comunal. 
 
ACUERDO N°344/15: Por unanimidad se aprueba solicitar a la Oficina de Vivienda, Informe sobre 
Programas Habitacionales en curso, y Política de Vivienda Comunal. 
 
2. Consulta por EXPO FERIA, porque considera que los artistas se pueden contratar directamente por servicios 
únicos, pero no los productores. 
 
Solicita informe sobre contratación del Productor Manuel Antonio Villablanca Espinoza. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla espera tener conversación con el Alcalde antes de aprobar Modificaciones 
Presupuestarias por EXPO FERIA, la que se materializará el próximo jueves. 
 
16.5  BASES DE CONCURSO INTERNO DE LA ATENCIÓN. 
 
Sr. Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff y los Sres. Concejales adoptan la resolución 
siguiente. 
 
ACUERDO N°345/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega al Honorable 
Concejo Municipal de Quillota, del Ord. N°641 de 07 de septiembre de 2015 emitido por el Director 
de Departamento de Salud Municipal, que solicita aprobación de las Bases de los Concursos 
Internos de Atención Primaria de Salud Municipal de Quillota, las que se analizarán en la Sesión 
Extraordinaria del Jueves 10 de Septiembre de 2015. 
 
Sr. Presidente del  Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff agradece la presencia de las 
autor idades, funcionar ios munic ipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 
18.45 horas.  
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